三江口植物园项目一期工地内, ·场绣花式的雕琢全面展开,兰花谷 "含苞待放"; 白湖北园片区内, 在我 市首个城市更新项目仓山区城市更 新项目(一期),安置房B区、C区建设 同步推进;插上"数字翅膀"的福州国 际人才港(一期)项目,"一楼一中心" 外立面幕墙和室外景观工程施工步 履不停……

盛夏时节,伴着不停歇的蝉鸣, "二建强音"正在一个个重点项目奏 响。作为市属国企,福州城投集团所 属省二建集团(下简称"福建二建集 团")始终坚持党建引领,聚力发展"施 工、投资、设计"三大主营业务,用实干 与担当,在八闽大地耕耘。遍及山海 的足迹中,这支老牌城建铁军留下了 一张张星光熠熠的发展答卷。

■编辑:姜福涛 美编:武维琦 传真:83762629 E-mail:fzrbfzrb@126.com

品牌赋能 筑牢争优坚强堡垒

1月30日上午,福建二建集团第二 次党代会召开,开启新时代二建发展的 新篇章。

坚持"抢机遇、增效益、保安全、强创 新"工作主线,聚焦创新发展和转型升 级,持续推进企业高质量发展,全力向成 为一流的现代化投资建设运营商迈进, 带着下一个五年的发展目标,前进的号 角已经吹响-

"双融双建 五力引擎"的党建品牌 里,有福建二建集团以党建促业务、以业 务促党建,实现党建与企建双融合、双促 进的坚持,更有党建引领力、创新驱动 力、改革发展力、文化感召力、风险防控 力"五力"锻造出的企业高质量发展"红

党纪学习教育推动廉洁从业教育入 脑入心入行。结合企业自身特点,利用

福州市红色资源,5月至6月,集团全体 党员前往廉政示范点马尾总理船政衙 门、仓山区反腐倡廉警示教育基地等现 场参观,织密监督"安全网",营造企业高 质量发展的良好环境。

今年3月,一份《项目党支部建设 工作细则》,成为指导项目党支部建设、 助推在建工程项目建设的"说明书",为 进一步发挥党组织在项目提升中的战 斗堡垒作用和党员先锋模范作用打好

党建引领的辛勤耕耘,已结出累累 硕果。"深学争优、敢为争先、实干争效" 的浓厚氛围中,福建二建集团党建案例 《打通项目党建"最后一公里"让项目党 建成为真正看得见的生产力》,获评中国 施工企业管理协会"2024年工程建设企 业党建工作二等成果"。



6月21日 28日,福建二建 集团各党支部 党员参观仓山 区反腐倡廉警 示教育基地。

(福建二建 集团供图)

匠心如一

全力打造政府和群众信得过的品牌 工程,是福建二建集团这支新时代建设铁 军的铮铮誓言。翻开2024年的攻坚"成绩 册",95个在建工程项目、17个新开工项 目、14个竣工项目上,党旗迎风招展,党员 身先士卒,"战斗一线"捷报频传。

看,在漳州古雷林前片区置地广场 开发项目、厦门轨道海沧中心TOD项 目、榕发锦熙公馆等多个项目里,多点共 进的场景随处可见;泉州南安市疾控中 心迁建项目、泉州东海悦华酒店等项目 高品质交付。

看,福州国际人才港(一期)项目上, 联合党支部发挥合力,一支技术攻关小 组为1#楼钢结构首次吊装全时护航,对 高大模板支撑、钢筋与钢柱连接处施工、 高大梁与叠合板交接施工等重要施工难 点各个击破。在"智慧大脑"的贴心管护 下,"一楼一中心"外立面幕墙和室外景 观工程施工如火如荼,预计12月建成交 付;旗山湖酒店顺利冲出"正负零",上部 结构施工加速展开。

看,依山而建、地形复杂的三江口 植物园内,善解难题的党支部成员积极 谋划,攻破"边溯源排查、边出施工图 纸、边按图施工"的"三边"难题,让这个 省、市重点项目施工有序进行。他们的 坚守,让最大"看点"兰花谷入口的标志 性构筑物——兰花桥的钢箱梁吊装顺 利完成。今年底,项目一期就将建成亮

看,仓山区城市更新项目(一期)安 置房B区、C区项目建设精益求精,项目 主体结构预制构件中,截面尺寸、钢筋位 置及构件平整度、垂直度等生产精度达 到毫米级。依托智慧工地管控平台,一 双"数字翅膀",让项目建设做足质量与 效率的"加法"。

披荆斩棘的奋斗路上,为滨海新城 再添品质住宅的新投臻樾府项目,锚定 打造"闽江杯"项目目标的闽江学院海上 福州研究院、乡村振兴研究院大楼项目, 以建筑之形诠释新时代乡村之美的永泰 县梧桐镇新思想学习教育实践基地投建 营一体化项目等,一点点绘出幸福之城 的崭新模样。

福州市苍霞新城老旧小区改造提升 项目荣获2023年中国人居环境奖;福州 长乐区滨海新城租赁住房四期等7个项 目获"省重点项目A级施工单位"荣誉; "水晶澜庭三期工程(7#、8#、10#、15# 楼及三期地下室)"获2023年度 "华东地区优质工程奖"……一个 个持续"播报"的"二建嘉奖"里, 是集团以高质量党建推动品质工 程建设的生动缩影。



中国华电福建总部大楼。本报记者 陈暖摄

今年5月,一场集结了全省建筑 业"骨干"的福建省建筑业龙头企业 座谈会在福建二建集团召开,围绕 推动建筑业高质量发展的主题,聚 焦"系统代脑、机器代工、工厂代替 现场"的先进生产模式,全省57家总 承包龙头企业负责人齐聚,共商数 字化发展大计。

作为一家老牌建筑业龙头企 业,福建二建集团已在数字化转型 的赛道上迈开大步-

2月,召开企业数字化转型宣贯 会;5月,召开企业数字化转型顶层 规划启动会,请专业团队为企业数 字化转型顶层规划"把脉问诊"

依托于前期数字化转型顶层规 划的资料收集、调研访谈、现状诊断 及数字化需求分析、蓝图规划等基 础工作,《数字化转型策划方案》《福 建二建集团数字化现状调研诊断分 析报告》《福建二建集团数字化转型 蓝图规划报告》《福建二建集团数字 化转型实施路径规划报告》等成果, 让"数智二建"步履坚实。

面对智能建造课题,集团向 "新"跃升,借"智"增效,一个个"数 字生产力"硬核吸睛

作为福建省智慧工地示范推广 样板项目,福州国际人才港(一期) 项目开展了从搬砖头、绑钢筋、浇混 凝土、装模板的固有场景,到数字 化、智能化的全新尝试。

这个"坐拥"智慧工地平台、智 能机器人等的工地内,建筑业新质 生产力不断迸发,留下了本省"兄弟 团"及西藏、海南、广西等地专业人 士前来观摩"打卡"的身影。

科研成果跑出"加速度"。今

年,集团已获福建省科技进步奖2项 (其中一等奖和二等奖各一项),已 授权实用新型专利22项、发明专利 3项、软件著作权4项,发布省级标 准1部,获得国家级BIM赛事奖项2 个,科技生产力蓄能满满。

中国华电福建总部大楼项目 福州国际人才港(一期)项目、新投 时代中心项目等7个智慧工地样板 工程的实践,也让智慧工地生态平 台的智慧因子不断焕发新活力。截 至目前,今年该平台已完成80个功 能模块的原型绘制,陆续进入模块 开发试用阶段。



多点发力服务大局

福 建 二建集团 工作人员 厅内介绍 质量安全 智能管控 系统。

> 本报记者 林双伟摄



担当尽责

担责于身,履责于行。在福建二 建集团,从全方位筑牢安全生产制 度防线的守土有责,到高标准履行 社会责任的国企担当,每一个瞬间 里,都有"二建人"聚焦主责、深耕主 业、走在前列、干在实处的身影。

5月31日,福建二建集团2024 年"安全生产月"启动仪式在福州国 际人才港(一期)项目举行。"安全生 产月"期间,为实现"人人讲安 全""个个会应急",切实筑牢

> 消防灭火情况的应急处置能力;福 州三江口植物园(一期)项目防台防 汛排涝应急演练,模拟台风暴雨应 急响应场景,让项目管理人员真学 建设中的三 江口植物园。 本报记者 陈暖摄

真练真会。 为履行社会责任,福建二建集 团示范引领"挑大梁",在校招、特种 作业人员培训、志愿服务活动中积 极作为,留下了镌刻着"二建担当"

防汛应急演练""消防应急演练"和

"触电应急演练"三大模块为主,开

展防台风、防汛及消防应急演练活

动;江北片区综合管廊建设及智能

化提升改造项目,通过模拟遭遇强

降雨天气与现场突发火灾两种场

景,不断增强现场人员防汛抢险与

为担起稳就业促发展的国企责 任,集团全力做好2024届应届毕业 生招聘工作,推动提供就业岗位与 实施人才强企有机衔接、良性循 环。同时,41期涵盖了建筑接地系 统做法、法律风险与合同审查、消防

福建二建集团举办"安全生 产月"知识闯关竞赛。

(福建二建集团供图)

安全管理等知识的培训课堂,为 1372人次上好"专业课"

今年以来,集团共组织3期56 人次通过施工现场专业人员职业培 训取证;机械租赁公司开展5期特种 作业人员培训,参培者达384人次, 向社会输送376名产业工人。

为清流县城区人居环境进行 "微改造、大提升"、"福粥飘香 情暖 拗九"新时代文明实践活动、"党建 引领庆端午,'粽'享和谐邻里情"志 愿服务、"情暖夕阳 幸福树兜 乐享 银龄"长者集体生日会……形式多 样的近邻党建与志愿服务,以实际 行动践行着二建铁军的为民初心, 体现着新时代的国企担当。

征程万里风正劲,勇立潮头 再出发。"在党旗高高飘扬的一线, 我们将持续深化拓展'三争三领'行 动,坚守平凡岗位,始终一往无前, 朝着'成为一流的现代化投资建设 运营商'的目标,用初心建好每一个 品质工程,用创新点亮城乡的每一 处角落,用奋斗书写国有企业高质 量发展的新篇章,绘好榕城现代化 国际城市建设的新蓝图!"福建二建 集团相关负责人表示。

建设中的福

本报记者 林双伟摄

州国际人才港。